

## České skiareály mají za sebou dobrý víkend, před sebou ještě nadějnější vyhlídky

lidovky.cz - 28.2.2016

rubrika: Zprávy / Domov - strana: 00 - autor: ČTK

PRAHA Velmi dobrou návštěvnost zaznamenaly o víkendu lyžařské areály v Česku. Sněhu je na horách stále dost, provozovatelé mohou díky nízkým teplotám pustit i sněžná děla. Návštěvnosti pomáhají také jarní prázdniny v různých regionech země. Na začátku týdne navíc čeká severní a západní Čechy silné sněžení, které se později přesune nad Moravu a Slezsko.

Hlavní střediska východních Krkonoš a Orlických hor o tomto víkendu zaplnily tisíce lyžařů. Podmínky byly jedny z nejlepších v sezoně. Hory teď čekají výrazný nápor, protože v nadcházejících dvou týdnech mají jarní prázdniny školáci z Prahy a Brna. Také sousední Jizerské hory hlásí výborné podmínky, návštěvnost prý byla někde nejlepší za sezonu. Velká střediska budou v provozu nejspíše až do Velikonoc.

Na své si v Krkonoších i Jizerských horách přijdou také běžkaři, bez problémů je sjízdna většina Jizerské magistrály. Běžkovat se dá ale třeba i na západě Čech. V Karlovarském kraji se po delší době podařilo strojově upravit také některé trasy. Bučinská cesta z Jelení ve směru na Pernink a Schuppenberská cesta nad Perninkem se dají využít jak na bruslení, tak z části i na klasiku. V pátek ráno byly upraveny také tratě v areálu Eduard.

Tisíce lyžařů využily dobrých podmínek také na šumavských svazích. V Zadově leží v průměru 40 centimetrů převážně technického sněhu, na Lipně je to 20 až 50 centimetrů, na Špičáku 20 centimetrů. V provozu byly ale i menší areály v Nové Bystřici, na Kozí Pláni, na Kvildě, v Horní Vltavici nebo na Kubově Huti. Na Vysočině panovaly nejlepší podmínky zřejmě na sjezdovce Šacberk u Jihlavy, kde leží kolem 80 centimetrů technického sněhu. V kraji stále zůstává otevřených pět středisek.

### Na Zlínsku se bojí oblevy s deštěm

Zejména lyžaři z jižní Moravy se o víkendu zasloužili o poměrně velkou návštěvnost v Jeseníkách, tamní vlekaři každoročně spoléhají na brněnské jarní prázdniny. Plno bylo na svazích hlavně v sobotu. Běžkaři pak mají k dispozici upravenou trasu směrem na Červenohorské sedlo, v nižších polohách jsou podmínky horší.

Také do Beskyd přijelo hodně lidí zejména v sobotu, kdy ještě mrzlo. Lyžařská střediska jsou většinou dál v provozu, ale hlavně v nižších polohách už jen omezeně.


Ve Zlínském kraji už většina níže položených areálů kvůli oteplení sezonu ukončila, výjimkou je tradičně Stupava. Střediska ve vyšších polohách si ale víkend pochvalují, sněhu je na sjezdovkách stále dost. Provozovatelé ale nyní s napětím očekávají, zda v příštích dnech přijde obleva s deštěm.

DOMOV SVĚT BYZNS SPORT KULTURA CESTOVÁNÍ RELAX DESIGN DOBRÁ CHŮT NÁZORY LIDÉ VIDEO

VEŠTERNÍ ZPRÁVY ORLOVÝ 20. STOLETÍ VOLEBNÍ SPECIÁL DOKUMENTY ARCHIV ZPRÁV SANKČOVÉ UN. ZELEŤ SVOBODY

24. ÚNORA 2016 10:18 | [LIDOVKY.cz](#) - [PRÁVA](#) - [DNES](#)

**České skiareály mají za sebou d víkend, před sebou ještě naději vyhlídky**



PRÁVA Velmi dobrou návštěvnost zaznamenaly o víkendu lyžařské areály v Česku. Sněhu je na horách stále dost, provozovatelé mohou díky nízkým teplotám pustit i sněžná děla. Návštěvnosti pomáhají také jarní prázdniny v různých regionech země. Na začátku týdne navíc čeká severní a západní Čechy silné sněžení, které se později...

**NEJČTENĚJŠÍ V RUBRICE DNES**

**Yřadatel Přítomnosti:** Zemanovo odmítnutí omluvy je znak demence

**Mohli Slachťák útvar** zabránit metamorfové krasě? Švábenický informoval celulky

**Obraz estébáka, který** nelituje, že utýral faráře Toufara

**Kolonial.cz**

Oblišený sýr pro celou rodinu

## Bezohlední piráti sjezdovek mohou přijít o skipasy

Mladá fronta DNES - 29.2.2016

rubrika: Kraj Plzeňský - strana: 14 - autor: Petr Ježek

# Bezohlední piráti sjezdovek mohou přijít o skipasy

**Bezohlední lyžaři ohrožují bezpečnost ostatních lidí na sjezdovkách. Horská služba spolu s policií se proti nim snaží bojovat.**

**Petr Ježek**  
redaktor MF DNES

**ŠUMAVA** Na sjezdovkách v české i německé části Šumavy se séfové sjezdařských areálů spolu s horskou službou a policisty snaží umravňovat bezohledné piráty svaňu na lyžích nebo snowboardech.

„Na bezohledné lyžaře a snowboardisty se zaměřujeme společně s horskou službou Německého lyžařského svazu. Pravidelně se konají společné bezpečnostní porady i s bavorskou policií,“ řekl ředitel bavorského areálu na Velkém Javoru Thomas Liebl.

Podobná situace trvá několik let i na české straně Šumavy. „Nejen ve sjezdových areálech policisté přímo provádějí dohled nad dodržováním pravidel bezpečného lyžování, ale i na veřejný pořádek,“ připomněla klatovská policie mluvčí Dana Ladmanová. Policisté dokonce mají kompletní lyžařské vybavení, a pokud je potřeba, mohou část služby strávit i na lyžích.

Šéf šumavské horské služby Michal Jandura řekl, že k vyšší bezpečnosti přispívá i stále lepší vybavení lyžařů. „Řadu let se snažíme půso-



**Kontrola** Policisté na lyžích kontrolují ve spolupráci s horskou službou lyžaře na sjezdovkách. Foto: L. Němec, MAFRA

bit na lyžaře, aby používali bezpečnostní přilby. Dnes je má 99,99 procenta dětí na svazích, používá je stále více dospělých. Ale zpátky k nebezpečným lyžařům. Nejprve přichází upozornění, pokud se situace nezlepší, mohou jim vlekáři nebo pracovníci areálů odebrat jízdenky a vyloučit je z areálu. Zrovna před chvílí na Belvederu, kde trénujeme, upozorňoval vlekář partu mladých lyžařů, aby dojížděli až na mís-

to, kde se smí z vleku vystupovat, aby jej neopouštěli dříve,“ popsal večera po obědě šéf šumavské horské služby Michal Jandura.

Šéf špičáckého sportovního areálu Vladimír Kasík potvrdil, že rizikovým jezdům, kteří nerespektují pravidla, nejprve domlouvají. „Nechceme neukázněné lyžaře ihned trestat okamžitým vykázaním z areálu. Ale samozřejmě kdyby to nezabralo, má každý z našich zaměst-

nanců právo tak učinit. Naposledy se nám to stalo asi před dvěma roky, ale tam hrál svoji roli hlavně alkohol. Tomu člověku jsme vzhledem k jeho stavu nedovolili nastoupit na lanovku ani jiný vlek, který by ho dopravil nahoru. Sám toho schopen nebyl, takže s lyžováním chtěl nechtě ten den skončit,“ vyprávěl si Vladimír Kasík.

Důvodem k první výstraze nemusi být jen příliš rychlá a bezohledná

jízda na sjezdovce, ale také rizikové chování na vlecích nebo lanovkách či vjíždění do uzavřených a viditelně označených částí areálů.

Podobně jsou pravidla nastavená i v Bavorsku. „Na Velkém Javoru jsou piráti sjezdovek nejprve napomenuti a při opakovaném nevhodném chování jim je odebrán skipas. Ale také lyžaři, kteří jedou nad své možnosti, například neumějí zabrzdít, čeká výzva k přiměřené jízdě. Zároveň jim bude doporučeno absolvovat kurz bezpečného lyžování v lyžařské škole,“ upozornil ředitel společnosti provozující sportovní areál na bavorském Velkém Javoru Thomas Liebl.

Podle Kasíka správci řešili na Špičáku případy skialpinistů, kteří za plného provozu stoupali po sjezdovce nahoru nebo naopak za tmy je sjížděli a na cestu si svítili čelovkami. „Takovým lidem mimo jiné hrozí střety s rolbami, které v noci upravují svahy. Rolbaři proto dostali jasný pokyn tyto noční dobrodruhy zastavit a vysvětlit jim, čeho se dopouštějí a k čemu by mohli dojit. Vstup na sjezdovky je mimo provozní hodiny areálu striktně zakázan,“ upozorňuje Vladimír Kasík. Šéf horské služby Jandura k tomu řekl, že trasy pro skialpinisty vedou většinou volným terénem, někde i po okrajích nebo přes sjezdovky. „Na všech místech jsou upozornění na zákazy vstupu. Na západní části Šumavy lidé nařízení vesměs respektují, pohybují se především ve volném terénu. Sám mezi skialpinisty patřím,“ přiznal náčelník šumavské horské služby Michal Jandura.